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{ 2$1 +4:c27x3 =0
T1 + 229 + 523 = 0,
HABATHIA
5 —1 -1
2 4 —-1|=121z#0,
1 2 5
T R 2, WOR e BRI
(2) FFR&MTTEA
3$1+6$2+$3 =0
{ 3x1+6x9 —x3=0
2x1 4+ 4xo =0,
HAEHTHIX
3 6 1
3 6 —1|=0,
2 4 0

R IR, BUR R AT, 9K T FRK T, b MAYEALE, T e = —1 LA, BFI7 R4l

3x1 + 620 =1
{ 3x1 + 62, =1
2x1 4+ 4dao = 0,
BT EITRAL P T RREFRM @, b MR
(3) FR LIRS
r1 —2x94+2x3=0
{ 201 —4x5 =0

—3£C1 + 61’2 + 5£C3 = 0,

HAHTHR
1 -2 1
2 —4 0|=0,
-3 6 5

FRAE AR, SRR EAETE. W T BRI T, ) AL, T = —1 oA, B3 R4l

1 — 2$2 =-1
23}1 — 4.732 =0
—31'1 + 6562 = —57

—

BTG L ¢ RRERA @, b MEMEALE

5. B @, b, T EAFRA IR (1, -1,2), (2,k, 1), (1,1 — k. k). [a: Y4 kB4l @,

SETET? R, kBl 2060, @, SRAR?

fF X 3R T 2 B R AR AR Y AT SRE T 0, BY

1 -1 2
2 k 1|=k>-3k+2=0.
1 1-k k

—

—
b,c

.15 -



P2k = TS2 3 AR, 6l @, @ S M e R el B 1 = 158 = &
gk =2 FkY k=20, ¢ b

_
6. W er, €3, e3 N MR VU RERENAER @, b, ¢ WEEAE? Wk, WG HFREAR.
(1)7:el+2e2+463,?:e_f—8+_3’ T =¢el +e +3e3, U =6e; +3es + 15e3;
(2) @ =& — 265 +38, b =& +26 + 263, € = —& +66 +56, U =267 + &.
N _) P Ay
B v =nd+12b +137C, l'ﬂ@ﬂﬂ,ﬁ?@ﬁ@%‘@ﬁﬁz?ﬂo
(1) RN
x1+x2+13:6
201 —x9+x3 =3
4x1 + o + 323 = 15,
1 1 1 x1:3—2w3
AMAFFIR |2 —1 1| = 0, FAEM & I BRALE 75 i ﬁﬁbwﬂz?‘éf?ﬂéﬁﬁ%{ 2
4 1 3 x2:3_§f1}3,
— S, s
xy = 3k M AIBRILIEFRERR 0 =3 -2k)a +(B3—k) b +3k¢, Kk HEEH
(L’1+1’2*1’3:2
(2) RN § —221 + 200 + 625 = 1 REUTHIX
3x1 + 229 4+ 5x3 = 0,
1 1 -1
-2 2 = 36,
3 2 5
TR A fE
1 -1 1 2 -1 1 1 2
6 -2 1 6 -2 2 1
o 5_119:_305_Em_320__g
te 36 T 360 P 36 9 T 36 T 360

—

UHERAN T =g+ a + L - 37
7. 24 a J{T I, T F DY s ST
Mi(1,a,a?), My(1,-1,1), M5(2,1,-2), My(—1,2,2).
& MRAEHEL 4.5, 4 SICHE R R D ER MR
1-1 2-1 —1-1
—1l-a 1-a 2-a|=-Ta*>-5a+2=0,

1—a® -2-a2> 2-a°
3 & 1-5
1. HMHE n e R0 2 SGIEM: MHEZE n gl & o, H
(1) 0 =0
(2) (-Da=—q
(3) k0 =0 (fEE% k);
(4) Mka =0ffEH k=08 a = 0.

WEBR: MAEER o = (a1, an), W

.16 -



)

) (
3) k0 = (k0,--- ,k0) = (0,---,0) = 0.
4) ka = (kay, -+ ,kap) = (0,---,0). Zra#0, MFFEa; #0, H ka; =0T]B Lk =0.

2. JEM: RO A B
WEBA: ¥ K y—A 808, W1 € K. FRUXHMEBMEE S nAn=1+---+1€ K, FHn T

—n € K. K SH AR XERHEZ AR £ 0, ne K, L gn e, L e K, Bt
AT IH I (Forhm, n R0, 2 = m xn € K, T EBIRQ C K.
3. GEW: 4B
a+bvV2,  abeQ
FBCALIR A S O, — RO
IEBR: EXANEEIEN K, B ar +b1v2,a2 + bavV2 € K, T
(a1 +b1v2) + (az + b2v2) = (a1 £ ag) + (by £ b)V2 € K

(A E HE B 5 22 HE);
(a1 + bl\@)(@ + b2\@) = (a1az + 2b1b2) + (a1by + agbl)\/§ eK

(F B, 22 5RFBUDZA L) 4 az +b2v2 # OB,

a1 + b1V2 _ (a1 + b1v/2)(ag — bay/2) _ 10z — 2b1bo n azby — aibs cK
as + b2\/§ a% - ng CL% — 2b§ a% — 21)%

(FHEEOC T RIEWREIAR). FIES K T IR EERE A, By — %k

4. W K BB, Vo K ERyndEa 226 Gk MTEM ke K, o, €V, H

(1) k(a = B) = ko — kf;

2)a+a+--+a=naq

(3) %awl:ozﬂ, B =r.

JEBR: o = (a1, ,a,), 8= (b1, -+ ,b,) (a;,b; € K). MXMERR k € K,

(1) k(a—B) = k(a1 —b1, - yan—by) = (k(a1 —b1), -+ ,k(an—by)) = (kag —kby,- -+ ,ka, —kby,) =
k(ar, -+ ,an) — k(b -+ ,bp) = ka — kpS.

(2)a+...+a:(a1+...a17a2+...+a2,...’an+...+an):(na17...,nan):na.

n n n

(3) %1&7:(617 ,Cn),HO[+B:Oé+'Y, El] (a1+bla"' 7an+bn):(a1+cl7"' aan+cn)7m\u
Hai +b; = a; +ci, B by = ¢, Lk B=1.

5 B 16
1. BT A AL
()@ =57 -6 +3%:
@V =57 -5k
iz (1)?:%:%(5?-6?%?).

S17 -



(2) @ =(-2,1,-1), b = (1,—1,4)
& (1) |a|=v14, |b| =3 a b =—6, bl

cos( @, 7} = \/1:46. 5= \/7171, (@, 7} = T — arccos Vi
(2) | @] =6, [b]=3v2, @ b =7, Bkl

cos{ @, 7} = % —717?, <7,7> = T — arccos 71\25.

3. R @ 7E O LAY
(1) @ =(1,-1,2), € = (1,1 1)
2) @ = (-2,1,3), € = (1,2,0)
W (1) & = S0 = Y31,1,1), )

< g 2v3—|3 2 2
I 2EF_2E y= 200,

(2) ?-?zO,Eﬂ){pre—d?:O.

4. TEH: DLAG3,1,2), B(0,-4,2), CO(—3,2,1) ATRAM= ATk REE= 5.

EBR: AB = (=3,-3,0), AC = (=6,3,—1), BC = (=3,6,—1), |AB| = 3v/2, |AC| = |BC| = /46 #
[AB|, FFid AABC RR451E = 375

5. JEM: LLA(3,—2,1), B(7,6,9), C(9,1,5) W& A = FTE R = 7.

EBR: AB = (4,8,8), AC = (6,3, —6), AB- AC = 12(2+ 2 — 4) = 0, ikl AABC 21 fa = J%.

6. R (@ 1) T = @ (b ¢) —BHILNG? 4 R T S 1 4%

W SRR T SRR L AR @ SRy R RPAR T 0, M T 4t
G MR A0 T =kT. R2E T =k, A=K7 0)e = k)Y - T) =1l

ZAATRIEAET 0, Msk#H @, b, € FEH— AR H AR RET0, -
DT =000 57,7 HER

7. REBEEFRTT = b 7.

B FN (T - )T =0, SRR () 5@ — 0 #£0, M T HIEHE T — b BEAME
(b) @ — b =0, WMERAE T HEMAE

8. WHZATE @, b, PRI 60° f, FLAI || =4, 15| =2,|¢|=6.Ka+ b + ¢
K.

a

B |T+ b+ =(T+b+70)(T+b+7T)=a2+ b2+ 2427 b+20-C+2b - ¢ =
16 + 4 + 36 + 2(8 + 24 + 12) cos 60° = 100. FfLL| @ + b + ¢ = 10.
— —> —>
9. BAI|@| =3, D] =2(7, b) =T k3@ +20 527 —5b fHM

—

(3T +20) (2@ —50)=6a2-1002-11a- b =54—40—11x3x 2 x \/5 = 14— 33/3.
*10. i&‘~/|\llliﬂli?;%3_zﬁéj\wﬂm a,b,c,d, HHX AL EAHTER. Rﬂﬁz_zkmma byc,d iy
fE—PUATE PR RRT A SRt B EE .
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JEBR: E,

FIEUT AR

—_— = —_ —_— —_ —_ —_— _— _ = _— =
AC-BD = (AB+ BC) - (BC +CD) = BC? + AB-BC + AB-CD + BC - CD;
AC-BD = (AB+ BC)- (BA+ AD) = —AB®>+ AB- AD — AB - BC + AD - BC,
—_— == —_— —1 — o =32 —_— == —_— == —_— ==
AC-BD = (AD 4+ DC) - (BC + CD) = ~CD? + AD - BC + AD - CD — BC - CD;
—_— = —_— —_— — —_— —_— —_— —_— = —_— =
AC-BD = (AD + DC) - (BA+ AD) = AD*> — AB- AD + AB-CD — AD - CD.

K Ltk 4 ATh, W5

—— =R R S22 32 S22 —_— = —_— —
4AC - BD = AD? + BC? — AB? — CD? + 24B - CD + 24D - BC.
H
AB+BC+CD+DA=0
EE
—_— = — =
AB +CD = AD — BC.
=]
(AB + CD)? = (AD — BC)?
oSy
AD? + BC? — AR? — CD° — 9(AB - OB + AD - BC).
RN LG

4AC - BD = 2(AD? + BC? — AB? — CD?) = 2(b* + d? — a2 — ¢2).
XULHHM AREE T VER MR + & =0 + &P, AS5WUEMLKER

c
A

B H C
! 7 511
18
5510
11. =% ABC th, B.41 BC 31 By N AH. iR AB, AC %7 AH.
— — — —_ — —_— — —
% ¥ AH = AB + kBC f \ AH-BC =0, /& AB - BC + kBC? = 0. [}
. _ —AB-BC
BC?
8
_ AB - BC)BC
7= ap - AB-BOBC
—_— —_— — BC2
HABC=A
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12. Eﬁﬁﬁé;ﬁ:“% EF'v 77 ?7 ? E"J%*ﬁ‘ﬁ%u% (3a 57 7)7 (07 47 3)7 (_la 27 _4) *3? + 4? - 5? 5

20 + ¢ [y s

fi& ic

T =3T +4b —5C =(14,21,53), G =20 +7¢ =(-1,10,2),
il
P2 =3446, G?=105, P -q =302
JITLA
.7 = 151v/361830
CONPL 4= TR0015

13. R FH R BT AL

(1) @ =(2,-3,-6);  (2) b =(2,3,-10).

i (1) cosa = %, cosf3 = _73, cosy = _76

_ 2113 _ 3113 _ 10V/113
(2) cosa = 13 ,cos 3 = 15 CosY = 3

14. FHEIE T IRAIA A 45 T BT — AN X £ 22 22 1B 92
W B AR R [A; AB, AD, AA), LIRS AC) S SIS
AC, = AB+ BC + CCy = AB + AD + AA; = (1,1,1).

(a) A—)B1:14—B}+B—B]_>:E+A—I4l): (170,1), BT‘UCOS<14—(JI,A—>B]_> = ﬁ = @ EEX‘T%‘I%7

AC, 5 A1Cy, ADy, BCh, DCy, AC (eI @

57 R B _ . AN DR 0 . —>——>_£_
(b) BD = AD — AB = (—1,0,1), fifL} cos(ACy, BD) = NV R 0, Bl (ACy, BD) = . [AJ#L.
AC\ 5 BiD, DA;,CBy, BA,CD; fiy 9oty 5
D1 Ch
|
A | B

|
|
|

PO

7

A B

5 14

15. M, BRIKITE OABC-0,1A:B1Cy 1, |OA] =8, [0C| =6, |00, = 1. PR# OC BRI,
H|PC| =2|0P|, M &M AB iy, HIAM|=2{MB|, N &% B1Cy iy &, REZL AP 5HELMN
JIe SCH) £

# furk OA,0C, 00, WBARIFEAT S 0, j, k. B HMBER(0; 0, 1, k] N
—_— — —
OA; =81 + k =(8,0,1);
RN 1
OP = 50_0’ =27 =(0,2,0);
— - 2 — — —
OM =81 +§OC:82 +4j5 =(8,4,0);
1 —
ON = 5071+67+ k= (4,6,1);
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— — —
MN = ON — OM = (—4,2,1).

FrLA
SN 35 5V161
(A, B, MN) = _ ,
cos{h ) V69v21 69
16, T, T, ¢ R MR TT =0, 57 =0, €% =0. 0 7 = 0. WEZ.

JEBR: % @, b, RS, LS IANTX A7 THENSHER I T =had+hk b +
:]:‘751‘ _kl(ﬂ)-?)ﬁ-kg(?' )+k3(_)-_>)=0 RJi: 7z =0.
17, SR =AM @ b e TR T S Bk R

JIEBA: 77 , ¢ TR Y HAS T R A A SE R b, ko, ks i kya + ko b + k3¢ =0. T
kia?+ke(a@ ks(a -<¢)=0
ks(D - ) =0

WHISFIR &I R4

Ho| =

Rz, %

Pr=kp - -d +kD -
Bl P =03, b, ¢ &Ik, UiEtm.
> 17
1. EE SRS, BRT, D, TR BIHE(1,0,1), (1,-2,0), (—1,2,1), K (3

LA
B 37+ b =(4,-23), b — = (2,-4,-1), L
-2 3 ‘4 3

+b)x(b—?):<’_4 M

2. JEMH (@ x b)? < @22 HEIAS T AL
JEBR: (@ x 0)2 =T x b2=[TP|b Psin(@, b) < [P D2 L5 msrY4 ALY sin(a@, )

s|
_|_

4 =2
2 —4

s|
|

(3 ;

D = (14,10, -12).

—0. 01 @Y.
3. BT, b RRA T AT AR, RIE(T — b)) x (T + b)=2(T x b), HBIER L



— — =
b b

R (T - D) x(T+b)=axaT+aTxb—bxa—bxb=2axb) JLTENL &
BT, A — AT R R AL M @ — b, @+ b MR A PR £k R
DI 5 288 B AT DU S TR T AR A SRS A T DU S T TR 2 £%.

4. REEC T LT, T LD, B,

N — — —_— — — —
H)@a=14—-25 43k, b=4j —5k;

N - = = — — - =
2)a@=3i—j+k,b=—1+2j5 — k.

A = — — — - JHL.
RS c="axb. M Lda, L b. iEE:
W) CT=axb=-27+55 +4Fk
(2 T=Tx b =-7+27 +5F. (FRUEEFME—)
5. W W =20 43—k, U =-80 5] +3k. Ko, . FEV =0 +v3, v LW, )W
ﬁ.a,..7n _W_T(2737—1),pru_6v_(v ’U,)U, —?2,3,—1)7

-1 2
1;—5:7(27+37—?), u—l’zﬁ—v—z’_7(—117+87+2?),

M: o3 )W, BHol - w =0.
6. ¥ u B ENIERME, v E— R
(1) FEW: 0 ATME—2M 0 =01 + vs, i, ol LW, )
(2) BRTH o1, v ByFiAR

— —
:LIEEE (1)%7%‘Wj‘ﬁ%%7§ 7:1}—1)4'1}—2): U{ +Ul27 /\EP' U—1>J-77 Ull J-ﬁv U—2>//77 ’UIQ//77
— — — — — —
Moy —vy =vh —v. H(v7 —v})-w =0, (vh—v3)x @ =0, fflhof —v] LW, v —v}Ju, w #0,
— — — —
el v — v =0, 0, —vs =0, Bl oy = v}, v = v}.
(2) & vs =prs v = (v -u)u’ = S5 U, 0] = U —vz. Mo, v -w="2--u-—
- u ||
v . \ SN
Coodh e — o, a7 L @ B 7 = 0+ 3, h (1) SRR — 00, B
— U -U —
{’UQZju?U
— = —
V1 = UV — Vg
A
4 D
plrt—S
oo yP
| //
RS I
A
Co B1 C
5T

7. M, BM ABCD—A1B1C1 D1 52 B AALIETTE, P DDy EAEE—1 . &R GG h &
& Bi. Jite R AN A E AU E Y A
(1) AP x 414;  (2) PCx 414;  (3) A,C x AA.
% B E MRS (A AvBy, A Dy, AVA]L B P oy DDy BAR— S
AP = A1 Dy + D1P = A\ Dy + kDD = A, Dy + kA A = (0,1,k),  AC =(1,1,1).

(1) AP x AjA = (0,1,k) x (0,0,1) = (1,0,0) = A1 By.



(2) PC = A,C — 4, P = (1,0,1 — k), PC x A;A = (1,0,1 — k) x (0,0,1) = (0,—1,0) = —A, D, =
D4,

(3) A;C x A1 A = (1,1,1) x (0,0,1) = (1, —1,0) = A, B, — A, D, = A,C».

8. {E R @, b UKL TAT I T A A

(1)@ =37 +47 +2k, 0 =20+ + k;

2 @=-—17+2j+k, b=27-27.

B (1) T x b =27+ —5k, [T x b|=v30. Bl @, b M TATIHIE FA A v30.

(2) @xb =27 +2j —2%, |axﬁ\—2f 3, Bl @ ba&ﬁzaﬁﬂ?ﬁm AR EE 203

9. B @, b, T HMH AL E R JFH: T+ b+ @ = 0LAML Tx b = bxC=Cxa.

R BT+ D+ =0, MRS b f T RS Fﬁfﬁﬁx?+?x7 — 0K
ﬁx?+?xﬁzmm7x?:?x?:?x?

FZ BPT =T+ b +7C MERSRTAH P x b =aTxb+Tx b =0URD xC
TXTH D x T =0 MET A0, W 7, b LUK T, b LB b 5 7 L SERETE.

10. %@, b AW AL WEE AB=a+0,BC=2a+80,CD=3(a— b). jE#: A, B,D
=gtk

JEBA: BHE A, B, D = 3t NUFHEM: AB x BD = 0 BI7]. iy

BD=BC+CD=5a+5b =5(a + b)=5AB,
{8 AB x BD =0, {l: A, B,D = f3t4.
. —_— =
11. =4[ OA,0B,0C i 2
@XO—C}+O_O)><(T4+O—1)4><O—B):0.

—

JEBR: (1) BEHE: OA, DB, OC i HAEM: fFEEE MR P, ff: 7-0OA=T7-0B=7-0C =0
—
BIT]. 4P =0BxOC, M| 7 -0B="T7-0C =0, XA
OB x OC+OCxOA+OAxOB—O

g
_) —_— — - = —_— —_— =
x OA=—(0C x OA)-OA - (OA x OB)-0OA =0
BT A0, mumo_éoc SETH; W P =0, M OB 5 OC $:4, 45 O4,0B, 0C 3t
(2) B A, B, C $t4 NUFEM: AB x AC = 0. [H

FF L)
AB x AC = (OB — OA) x (OC — OA) = OB x OC + OA x OB + OC x OA =0,
A, B,C = g3tk
2. MR T =Fx7W, b=0x7, =7 x7, M@, b, HEwH. RIEHZ.
R T W@ =T b =W e =0, W A0 M@, b, ¢ M G0, bW = 0

.23 .



iR

3
AN

-3 :887&07}5}?”?7 ba

—
C

—
C

—
—
’b7

—2|=254£0, FFL @, b,

—

a
-1 =1.
—1]=1.

= 15.

-1
1

-2
4

—4
—51

11

b, " BB AT S TR A (AR

—

)

—
Ba

(1) A(1,2,-1), B(0,1,5), C(—1,2,1), D(2,1,3);

(2) A(3,-2,1), B(2,0,—1), C(~1,—4,5), D(3,-2,4);
(3) A(1,2,-3), B(3,5,—1), C(0,—-2,7), D(2,1,3);
(4) A(1,0,1), B(0,-1,2), C(1,2,-2), D(2,0,—21).

L. R 5 ) R L
1
3. & T8I s A5 e

2. R

ASSN

BWE A B,C,D kR

fi:

C,
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1 -1 6
(AB,AC,AD)=|-2 0 2|=0, 3t
1 -1 4
(2) AB = (1,2, -2), AC = (—4,-2,4), AD = (0,0,3),
1 2 -2
(AB,AC,AD)=|—-4 -2 4 |=30#0, 7RIt
0 0 3
(3) ‘4_B> = (273a2)a 14—621 = (_1a_47 10)7 E = (17_176)7
2 3 2
(AB,AC,AD)=|-1 -4 10|=30#0, FI:.
1 -1 6
(4) AB = (-1,-1,1), AC = (0,2, -3), AD = (1,0, —22),
1 -1 1
(AB,AC,AD)=| 0 2 -3 |=45#0, 7JtM.
1 0 -2

4. Eﬁ/—i\éuAa Ba Ca Dﬂg]}ﬁ)ﬁﬂgmﬁwﬂgw ‘/El:

(1) A(=1,0,1), B(—2,1,4), C(1,3,-3), D(~2, —1,3);
(2) A(2,—1,1), B(5,4,4), C(2,3, 1), D(4,1,2);
(3) A(1,0,2), B(1,~1,0), (2,2, —1), D(3,1,0);
(4) A(2,2,-1), B(1,2,-2), C(2,~2,1), D(1,1,1).
& (1) AB = (-1,1,3), AC = (2,3,—4), AD = (—1,-1,2),
R [ B )
V = <|(4B,AC, AD)| = < x _21 _31 _24 - =
(2) AB = (3,5,3). AC = (0,4, -2), AD = (2,2,1),
V= L|(AB, AC, AD)| = ~ x ?) i 32 _ =200 _ 10
G T G 5 9 1 6 3
(3) AB = (0,—1,-2), AC = (1,2,-3), AD = (2,1, -2),
V= L|(AB, AC, AD)| = - x (1) _21 j, _0_>5
6 T 6 0 1 o 6 3
(4) AB = (=1,0, 1), AC = (0,—4,2), AD = (~1,-1,2),
U I S 1T
V==|ABACAD) =< x| 0 -4 2| =<
1 -1 2
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(] - G
AL H <
i -7 B
-
I c
! e ———— -
I/ﬁ Tt
A B
555 @K

5. MK, BEANEFHk ABCD-A,BiC Dy, |AB| = 4, |AD| = |AA,| = 2. 3k

(1) & Ay B)Fm CLBD fBEES;

(2) HZ AD, 5°F1H C1BD (¥ E.

#%: 1% DA, DC, DDy fy sl 7. 7, K, @i A7 & [D;
DA, =(2,0,2), DB = (24,0, DC; = (0,4,2).

— —
2

-
g k]

(1) & Ay B CLBD RYEE R

32 8

(5, DB, DO _ » s
DB x DC| (8,-4,8) 12 3’
(2) H2 AD: /BCy, Lk ADy /-1 C1BD. # ADy EAE— S EIFH CLBD fHE Ry AD, F

Fif CiBD REEES.

2 0 0
2 4 0
iy |(D—L>4;D§E)| _ Mo 4 2ll 164
|DB x DCY| 12 12 3
6. % @ =aje] +bies +cies, b =asey +byes + o€, ¢ =azer +bzes +czes. KiF
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